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23. června 2011číslo 1 ročník XVIII.

Pustkovecký zpravodaj

bezplatný zpravodaj 
občanů městského obvodu 
Pustkovec PUSTKOVEC

Technickou kontrolu komína necháme 
provést kominíkem minimálně jednou do 
roka. Od 1. ledna 2011 je to dokonce povin-
né! Čistit ho potom musíme alespoň třikrát 
za rok. Nové nařízení vlády č. 91/2010 ze 
dne 1. března 2010 o podmínkách požární 
bezpečnosti při provozu komínů, kouřovodů 
a spotřebičů paliv platí pro domácnosti v ro-
dinných a bytových domech i pro chatové 
objekty a chalupy. Kontrole se nevyhnou ani 
komíny od kotlů a karem na plyn.

Koho se povinnost netýká?
Povinné kontrole nepodléhají vafky od-

větrávané fasádou. Kontrola se dále nevzta-
huje ani na nepoužívané komíny. Musí však 
být chráněné proti dešti a označené tak, aby 
bylo jasné, že nejsou v provozu.

Příhodná doba pro revizi
Nejvhodnější doba pro kontrolu nebo čiš-

tění komína je po topné sezoně, tedy teď, na 
jaře. Na podzim totiž mnoho lidí při prvním 
zatopení zjistí, že komín zlobí, a přemíra 
klientů pak prodlužuje objednací dobu. Jest-
liže necháme provést kontrolu během topné 

sezony, musíme před čištěním přestat topit, 
aby spalinové cesty vychladly.

Místo stvrzenky zpráva
Zatímco ještě vloni stačilo, aby kominík 

po čištění komína vydal stvrzenku, nyní musí 
vyplnit zprávu o kontrole. Revizní zpráva 
obsahuje mj. jméno a příjmení kominíka 
i majitele objektu, dále popsané nedostatky 
zjištěné a odstraněné na místě i nedostatky, 
jejichž odstranění bylo dočasně odloženo. Ne-
smí chybět ani popis specifik čištěné spalino-
vé cesty. Obsah zprávy o kontrole je podrobný 
proto, že dříve si lidé často nechali vypsat 
stvrzenku, aniž k nějaké kontrole došlo.

Pokud doklad o kontrole ztratíme nebo 
při požáru shoří, bude možné jej dohledat 
u kominíka, který by si měl archivovat 
kopii. Zjistí-li hasiči po požáru, že kominík 
přehlédl nějakou závadu, ponese za škody 
odpovědnost on. Zpráva o revizi platí jeden 
rok ode dne, kdy kontrola proběhla.

Co obnáší kontrola
Při kontrole komínů jde o odborné posou-

zení jejich celkového stavu. Zároveň také za-
hrnuje kontrolu požární bezpečnosti objektu 
vzhledem ke stavebnímu provedení. Čištění 
komínů a umístění hořlavých součástí stav-
by. Cena revizní zprávy vzešlé z kontroly se 
pohybuje kolem 1 500 korun, závisí na typu 
komína, jeho výšce a průměru. Kontrolu 
provádí revizní technik nebo kominík, který 
je zároveň revizním technikem. 

(pokračování na straně 2)

Bez revize komína hodně riskujeme MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ 
DĚHYLOV, o.s.,
Vás srdečně zve na

tradiční

SRNČÍ HODY
dne 25. 6. 2011 
zahájení ve 13 hod.
chata Mysliveckého sdružení 
Děhylov, o.s.

vstupné dobrovolné

bohatá myslivecká kuchyně
reprodukovaná hudba

Občanské sdružení 
Zahrádkáři Pustkovec

Český svaz včelařů, obč. sdr., 
pobočka Pustkovec,
pořádá ve spolupráci
s obč. sdr. Zahrádkáři Pustkovec 
výstavku

Včelařství 
pro dnešek
Termíny:
24. 6. 2011, pátek 9.00–18.00 hod.
25. 6. 2011, sobota 9.00–18.00 hod.
26. 6. 2011, neděle 9.00–18.00 hod.

Místo: 
Sál radnice Pustkovec, 
Pustkovecká 64/47
V rámci výstavky bude v sobotu 
25. 6. v 10.00 hod. přednáška na 
téma: Včelí produkty a zdraví – 
lektor Stanislav Bednář

Prohlídka včelařské techniky, 
ochutnávka a prodej medu 
jistě přiláká Vaši pozornost. 
Doporučujeme prohlídku 
i žákům základních škol.
Vstupné dobrovolné.

Zvou organizátoři

Lidé lidem 2011 
Čtvrtý ročník tradiční akce Lidé 

lidem se koná ve čtvrtek 23. června od 
9 do 17 hodin na Masarykově náměstí 
v Ostravě. Představí se na ní organiza-
ce, které ve městě poskytují sociální 
služby a související aktivity. Součástí 
programu budou kulturní vystoupení. 
Návštěvníci se mohou těšit na nej-
různější taneční, hudební a divadelní 
představení, to vše v podání uživatelů 
sociálních služeb a souvisejících akti-
vit. Připraveny jsou soutěže pro děti, 
interaktivní rukodělné dílny, zdravotní 

klauni, laserová střelnice a ukázky 
práce s terapeutickými psy. 

Akci pořádá Magistrát města Ostravy, 
odbor sociálních věcí, školství, sportu 
a volnočasových aktivit, ve spolupráci 
s občanským sdružením Eko-info cent-
rum Ostrava. Je spolufinancována z Indi-
viduálního projektu Moravskoslezského 
kraje a Místní agendy 21 a je v souladu se 
stanovenými společnými cíli a opatřeními 
3. komunitního plánu sociálních služeb 
a souvisejících aktivit ve městě Ostrava 
na období 2011–2014. Záštitu nad akcí 
převzal náměstek primátora Ing. Martin 
Štěpánek, Ph.D.
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Rada městského obvodu se na schůzích 
sešla 24. ledna, 14. února, 14. března, 
18. dubna, 16. května a 6. června 2011. Na 
svých schůzích rada pravidelně projedná-
vala návrhy materiálů k předkládání před 
projednáváním v zastupitelstvu, jako jsou 
požadavky na prodeje pozemků, přijetí 
rozpočtových opatření, zápisy z jednání 
finančního výboru a výboru kontrolní-
ho; dále pravidelné průběžné informace 
o hospodaření a návrhy poskytnutí 
peněžitých a věcných darů. Další jednání 
rady se týkaly zápisů z komise letopisec-
ké, z komise sociální a z komise výstav-
by; v souvislosti se stavební činností 
na území městského obvodu byly radě 
předkládány žádosti o vstupy na pozem-
ky a o zřízení věcných břemen, žádosti 
o vyjádření k umístění staveb a napo-
jení pozemků na komunikace, žádosti 
o pronájmy pozemků. Rada na základě 
požadavku zastupitelstva upravila nad 
rámec zákona způsob zadávání veřejných 
zakázek a v jeho duchu již rozhodovala 
o veřejných zakázkách – na údržbu veřej-
né zeleně, na zhotovení zpevněné plochy 
pro potřebu tréninků a pořádání soutěží 
v požárním útoku.

Zastupitelstvo městského obvodu 
poté, co 22. prosince 2010 schválilo 
rozpočet městského obvodu na rok 2011, 
zasedalo v letošním roce 30. března; 
projednalo zápisy kontrolního výboru 
a finančního výboru, informace o hos-
podaření, návrhy rozpočtových opatření 
a žádosti o prodeje pozemků. Další 
zastupitelstvo zasedalo 22. června; jeho 
nejdůležitějším bodem programu bylo 
schválení závěrečného účtu, doporučené 
radou i finančním výborem na základě 
dosaženého hospodářského výsledku 
a zprávy externího auditu.

Usnesení zastupitelstva a rady jsou 
v souladu se zákonem k dispozici na 
úřadu a také jsou umístěny na interne-
tových stránkách městského obvodu 
(www.ostrava-pustkovec.cz). 

Na těchto stránkách je samozřejmě 
také mnoho dalších zajímavých informací 
z dění ve městském obvodu. Vyvěšujeme 
na nich elektronickou verzi Pustkovecké-
ho zpravodaje, pravidelně informujeme 
o kulturních a společenských událostech; 
ve fotogalerii jsou k dispozici fotografie 
(a nově i videa) na těchto akcích poříze-
né. Součástí stránek je také elektronická 
úřední deska a další informace z úřadu, 
včetně kontaktních údajů. 

Navštěvujte naše stránky a dejte nám 
vědět, zda jste s jejich podobou spokoje-
ni; vaše postřehy jsou pro nás neoceni-
telnou pomůckou ke zlepšování obsahu.

Bc. Petr Müller, 
tajemník úřadu

Z činnosti samosprávy
(pokračování ze strany 1)
Probíhá-li kontrola, musíme zajistit přístup 
ke všem částem spalinové cesty, tedy od 
spotřebiče až po ústí komína. Nezbytný je 
přístup k samotnému spotřebiči i na střechu. 
Technik musí zkontrolovat také kouřovod. 
Máme-li kotel na tuhá paliva, musíme zajistit 
ještě přístup ke komínovým dvířkům kvůli 
vybírání sazí. Kontrolujeme také těsnění 
kolem komína, zda jím neprotéká voda.

Jak probíhá čištění
Čištění komínů je mechanické zprů-

chodnění komínového průduchu, odstranění 
vrstvy sazí a kondenzátů tak, aby bylo do-
saženo původní světlosti průduchu. Čištění 
jednoho komína stojí kolem 500 Kč, záleží 
na firmě. Bude-li nutné použít kameru či 
endoskop, protože jsou kouřovody zabu-
dovány do podhledů nebo chybí přístup 
pro kontrolu, cena se může vyšplhat až na 
dvojnásobek. Do cen kontroly a čištění se 
promítá i cena cesty, takže je výhodnější se 
třeba v chatové oblasti nebo v obci domluvit 
s ostatními sousedy a objednat kominíka 

společně. Prohlídka komína trvá zhruba 
hodinu, samotné čištění deset minut bez 
vybírání sazí. Lidé, kteří k topení využívají 
pevná paliva, si mohou komín vyčistit sami, 
musí tak učinit třikrát ročně. Ovšem i tak 
potřebují předpisovou zprávu o kontrole. 
Komíny u topení na plynná paliva může 
čistit pouze kominík, a to jednou do roka.

Rizika při zanedbání
Pokud kvůli nevyčištěnému nebo zane-

dbanému komínu vznikne v budově požár 
a hasiči na tuto skutečnost přijdou, vystavu-
jeme se pokutě až 25 000 Kč. To platí i pro 
případ, že potvrzení o kontrole je prošlé 
(k revizi komína nedošlo do 12 měsíců od 
kontroly předešlé). Při užívání zanedbaného 
komína hrozí nebezpečí otravy oxidem uhel-
natým, který se spolu se spalinami nedostane 
přes zanesený komín a vrací se zpět do 
prostoru. Při vyšetřování požáru pojišťovna 
vychází ze zprávy, kterou vypracovali hasiči. 
Pokud požár vznikl kvůli zanedbání péče 
o komín, může pojišťovna vyplatit méně, než 
bude vyčíslená škoda, nebo také vůbec nic.

Převzato z Dům a bydlení 22,  
Radíme: Černá K. 11. 5. 2011

Bez revize…

Dne 30. května 2011 jsme přivítali osm 
nových občánků za účasti rodičů a dalších 
příbuzných v sále budovy radnice.

S kulturním programem vystoupily žáci 
ze ZUŠ Josefa Valčíka pod vedením pana 
učitele Evžena Čarváše. Všechny přítomné 
přivítala paní starostka Marie Tichá. Slav-
nostní chvíle se zúčastnili tito noví občánci 
Pustkovce: Andrea Walderová, Alex Malík, 
David Hrdina, Matyáš Bedrunka, Klaudie 
Škovránová, Sarah Schmidtová, Dominik 
Zapletal a Patrik Veselý. Novorozencům 
předala paní starostka upomínkový dárek 
a rodičům pamětní list s kytičkou.

Vítání nových občánků
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Květen–červenec 2011
Marie Tichá, K Okovici

Zdeněk Theimer, Pustkovecká

Vojtěch Toráč, Slavíkova 

Ing. René Rohan, CSc., 
Plk. R. Prchaly

Jaroslava Dvořáková, 
Pustkovecká

Stanislav Bruzl, K Okovici

Jubilanti
	 počet	 prům. věk
Muži	 584	 41,68
Ženy	 646	 42,20
Všichni	 1 230	 41,96

Počet obyvatel k 31. 3. 2011 

Odešli z našich řad
30. 1. 2011  
Věra Křibková, 81 let  
ul. Opavská
15. 2. 2011 
Jiřina Slováčková, 64 let  
ul. Pustkovecká
6. 3. 2011 
Věra Bucalová, 76 let  
ul. Ve Dvoře
20. 3. 2011 
Marie Kotalová, 64 let  
ul. Plk. R. Prchaly
4. 4. 2011 
Aurelie Janečková, 88 let  
ul. Pustkovecká
Čtenáři našeho zpravodaje zajisté 
vzpomenou jejich památky a na 
krásné chvíle prožité s našimi 
zemřelými spoluobčany. Čest 
jejích památce.� red.

V prodeji je stále kniha

Pustkovec – 
ves anděla strážce

 (250 Kč)
Je to kniha, kterou je možné si zakoupit na 
podatelně úřadu u paní Drahomíry Tiché.
Kniha je bohatě doplněna historickými 
a současnými fotografiemi, včetně zajímavé-
ho čtení nejen o Pustkovci, ale i o tvorbě a ži-
votě našeho rodáka pana Jana Rohla, k jehož 
stému výročí narození byla kniha vydána.

V Pustkovci žije 6 občanů, kteří mají 90 let 
a více – nejstarší 94 let.

Noví občánci 
Pustkovce, kteří se narodili v době 
od prosince do konce května 2011

Alex Malík
David Hrdina
Matyáš Bedrunka
Klaudie Škovránová
Sarah Schmidtová
Dominik Zapletal
Patrik Veselý
Rodičům blahopřejeme 
a děťátkům přejeme hodně 
zdraví, štěstí a lásky!

Pohyb obyvatel 
od 1. 1. do 31. 12. 2010 
Přírůstek přistěhováním:	 32
Přírůstek narozením:	  8
Úbytek odstěhováním:	 40
Úbytek úmrtím:	 12

Omlouváme se panu Helmutu 
Bajerovi z ulice Plk. R. Prchaly, 
kterého jsme nedopatřením neu-
vedli v minulém čísle zpravodaje 
v naší rubrice jubilanti. Dodatečně 
tak uvádíme a přejeme Vám do 
dalších let hodně zdraví, radosti 
a spokojenosti.� redakce

Všem jubilantům 
srdečně 
blahopřejeme 
a přejeme do 
dalších let 
hodně zdraví, 
osobní pohody 
a spokojenosti!

soc. komise společně  
s Radou MO Pustkovec

Názvy ulic v Pustkovci 
a počet občanů k 1. 5. 2011
17. listopadu	 12
Bedřicha Nikodema	 14
Bludná	 19
Hrázka	 19
K Okovici	 33
Karla Aksamita	 143
Krásnopolská	 58
Na Makytůvkách	 59
Na Pískách	 7
Opavská	 30
Plk. Rajmunda Prchaly	 269
Pustkovecká	 406
Slavíkova	 120
Stará	 23
Technologická	 0
Ve Dvoře	 15

Očkování psů a koček
Vakcinace proti vzteklině bude v  sobotu 
dne 24. 9. 2011 od 10 do 12 hodin u hasič-
ské zbrojnice. Cena 100 Kč. Vakcinaci pro-
vede MVDr. Modráková a MVDr. Hrubý. 

Mistrovství České republiky 
v soutěžích hasičské mládeže 
se uskuteční ve dnech 2. až 6. července 2011 
na Městském stadionu Ostrava-Vítkovice. 
Účastní se ho vítězné kolektivy z jednotlivých 
krajů. Akce probíhá v úzké spolupráci s Ha-
sičským záchranným sborem Moravskoslez-
ského kraje a pod záštitou hejtmana Morav-

skoslezského kraje. Rovněž je podporována 
Ministerstvem vnitra ČR, Ministerstvem 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR. V letoš-
ním roce bylo pořádáním Mistrovství České 
republiky v soutěžích hasičské mládeže pově-
řeno Okresní sdružení hasičů v Ostravě.

Velkoobjemové kontejnery – 
PODZIM 2011
 Již v předstihu sdělujeme, že ve dnech 7.–9. 10. 2011 budou přistaveny velkoobjemové kon-
tejnery na obvyklých místech – ul. Ve Dvoře a na parkovišti u radnice. Nebezpečné odpady 
(baterie, barvy, ředidla, zářivky apod.) lze odevzdat jen u radnice. Stavební suť, lepenku apod. 
nelze dávat do velkoobjemových kontejnerů. � red.
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Proč se v Pustkovci slaví každým rokem 
první neděli v září krmáš?

Od dávných dob se traduje, že v koste-
le sv. Jakuba v Plesné se za pustkovecké 
občany sloužila mše svatá vždy první neděli 
v září, na svátek pustkoveckých patronů 
sv. andělů strážných. (V současné době 
je již tento svátek přesunut na 2. října.) 
Pustkovec neměl svou farnost. Původně 
patřil Pustkovec do hlučínské farnosti. Po 
Slezských válkách v 18. století, kdy musela 
Marie Terezie postoupit velkou část Slezska 
Prusku, byla hlučínská farnost rozdělena 
státní hranicí. Proto byl Pustkovec přifařen 
do sousední obce Plesná. (1780–1948). Za 
to dostávali plesenský farář i učitel od pust-
koveckých určitý díl obilí. V 50. letech byl 
Pustkovec součástí farnosti Poruba.

Padesátá léta byla pro obec Pustkovec 
velmi nepříznivá. V roce 1957 obec ztratila 
svou samostatnost a byla přičleněna k Po-
rubě. Rozšiřování porubského sídliště i na 

pustkovecký katastr znamenalo zánik větši-
ny zemědělských usedlostí. V roce 1964 byl 
ze stejného důvodu zrušen místní hřbitov 
(dnešní 7. obvod – vedle nám V. Vacka) 
a zemřelí museli být pochováváni v Třebo-
vicích nebo Plesné.

Po výstavbě kostela sv. Cyrila a Metoděje 
se od 1. 1. 2007 stal Pustkovec samostatnou 
farností, ke které patří také Krásné Pole.

Vraťme se k tradičnímu krmáši: Stalo se 
již tradicí si tento svátek připomínat, hlavně 
z řad starších spoluobčanů a také, aby se 
tato tradice předávala těm mladším.

Ne jinak tomu bude i letos, a to v nedě-
li 4.září 2011. Po mši svaté v 9.00 hodin 
v kostele sv. Cyrila a Metoděje budou 
přichystány pouťové atrakce a posedět mů-
žeme u hasičské zbrojnice, kde již od 10.00 
bude otevřen bar „U Soptíka“. Odpoledne 
ve 14.00 nám zahraje k tanci a poslechu 
dechová hudba před hasičárnou. Pořadatelé 
Vás co nejsrdečněji zvou.

Pouť  
k patronům 
kostela
v Pustkovci ke 
sv. Cyrilovi a Metoději
Dne 5.  července 2011 bude pouť ke sv. 
Cyrilu a  Metoději, kterým je zasvěcen 
kostel v Pustkovci.
Bohoslužby budou v kostele v 7.30 hod. 
a  v  9.00 hod. bude sloužena slavnostní 
mše svatá

Pustkovecký krmáš

V letošním roce si zahrádkáři v Pustkov-
ci připomínají padesátileté výročí založení. 
V listopadu roku 1961 byla ustanovena 
pobočka Československého zahrádkářského 
svazu. V té době byl obraz v televizi ještě 
černobílý, na auto se čekalo u Mototechny 
od večerních hodin do rána, aby se zájem-
ci o koupi mohli dočkat příznivého čísla 
v pořadníku. Spotřebitelé znali jeden druh 
chleba a gumové housky. 

V dnešní době občanské sdružení 
Zahrádkáři Pustkovec čítá 75 členů a jejich 
průměrný věk osciluje kolem sedmdesát 
dvojky. Ze zakládajících členů tvoří živou 
kroniku sdružení ještě dva zahrádkáři.

V přehledu činnosti od počátku letošní-
ho roku lze uvést účast na „plese v květech“ 
už v únoru, v březnu proběhla slavnostní 
výroční členská schůze, následovala před-
náška o řezu stromů. Vnímavost přítomných 
byla umocněna audiovizuální technikou.

Na zahrádkářskou výstavu s velikonoční 
tematikou do Hošťálkovic se šlo pěšky. Byla 
to dobrá příležitost rozkmitat ztuhlé svaly 
po zimní přestávce. 

Kulturní odpoledne zahrádkářů připravi-
la paní Ing. Eliška Chodurová. Sešli jsme se 
8. března před budovou MUZEA a prohlédli 
výstavu „Král, který létal“. Výstava byla 
oficiální součásti oslav 700. výročí od ná-
stupu Lucemburků na český trůn. O výsta-
vu byl velký zájem, a tak jsme si připo-
mněli fronty v době totality. V rámci stálé 
expozice všichni účastníci zhlédli i druhou 
část výstavy – Ostrava středověká. 

Na budově Divadla loutek jsme zhlédli 
ostravský orloj, který je pojat jako dílo 

s moderními figurálními prvky. Na náměstí 
jsme se setkali s našimi hasiči, kteří právě 
vedli průvod s Kozelkem. Srdečně jsme je 
pozdravili. Bylo to právě v době přesunu do 
Domu umění, kde probíhala výstava Paříž, 
sladká Paříž. Zhlédli jsme díla Valentina 
Držkovice, umělce, jehož život je hluboce 
spjat s Pustkovcem, kde pobýval a tvořil. 
Unavení a plni zážitků jsme rádi spočinuli 
u stolů v nově otevřené kavárně přímo 
v Domě umění.

Plánovanou jarní brigádu na ošetře-
ní veřejné zeleně u kostela nám překazil 
dlouhotrvající déšť. Všem dnům není konec 
a tak se akce časově posunuje na předkrmá-
šové období. Přesto mají zahrádkáři zásluhu 
na květinové výzdobě záhonu u parkoviště 
před kostelem a portálu schodiště. Patronát 
nad květinovým královstvím, včetně den-
ního zalévání, převzala iniciativní členka 
zahrádkářů ŠO. 

Měsíc květen byl bohatý na kulturní 
akce. Noc kostelů. Jeden náruživý foto-
graf‑zahrádkář měl rozechvělou dušič-
ku, když dělal záběry z věže. Protože 
se právě při tom rozhoupaly zvony, aby 
oznámily svat.večer. V boji o život se 
rychle připlácl na kulatou stěnu zvoni-
ce. 

Návštěva planetária Johana Palisy, kde 
18 členů zhlédlo speciální pořád pro seniory 
pod názvem Kouzlo ročních dob v souladu 
s jarní oblohou a podtržené hudbou klasiků: 
Vivaldiho, Čajkovského, Dvořáka  
a dalších. 

Dům umění se stal dostaveníčkem další 
akce: Alfons Mucha 150 let. 

Velkoryse pojatý autobusový zájezd do 
Litomyšle byl živým připomenutím kultur-
ních tradic českého národa. Bedřich Smeta-
na, Alois Jirásek, jména, která jsou hluboce 
zapsaná do srdcí všech Čechů. Milovníci 
dobrých jídel si připomněli kuchařku-vlas-
tenku Dobromilu Rettigovou. 

Svatodušní svátky, potažmo též letnice, 
se nesly ve znamení smažení vajec, kdy 
velikonoční svátky vajíčkem začínají a též 
i končí. Do kotle bylo vhozeno 200 kusů 
vajíček. Pravá vaječina se špekem a pažit-
kou jistě chutnala všem, neboť vše bylo 
do posledního drobtu vyjedeno. Letošní 
slavnost byla ozvláštněna velkokapacitním 
stanem, který nejen propůjčil, ale i smonto-
val a demontoval místní Sbor dobrovolných 
hasičů.  Zahrádkáři jsou materiálně chudý 
spolek, proto děkují nejen hasičům, ale 
i sokolům za vypůjčení židlí, stolů, kuchyně 
a sociálního zařízení.

Letošní jarní počasí si se zahrádkáři 
poněkud zalaškovalo. Na počátku května 
přišel pětistupňový mráz, který spálil pěsti-
telům vzrostlé brambory. V neděli 5. června 
se nad Pustkovec přihnalo krupobití, které 
poškodilo listy salátu, poďobalo plody 
třešní, k zemi přibilo zeleninu. � JO

Zahrádkáři Pustkovec – 
50 let od založení
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Poděkování
V květnu letošního roku 

jsme obdrželi děkovný do-
pis Diakonie Broumov za 
spolupráci při organizová-
ní sběru oblečení a dalších 
vybraných předmětů, čímž 
bylo možno pomoci těm 
nejpotřebnějším.

Chci poděkovat 
spoluobčanům, kteří 
poskytli materiální pomoc 
a skupince žen, které pod 
vedením paní Ing. Elišky 
Chodurové po tři dny ne-
únavně od rána do večera 
odebíraly oblečení v sále 
úřadu městského obvodu. 
Je to projevem lidskosti 
a zájmu o pomoc těm, 
kteří to nejvíce potřebují. 
Důvěra, štědrost a nezištná 
pomoc všech, kteří se na 
sbírce jakkoliv podíleli, je 
projevem solidarity s těmi, 
kteří se dostali do těžké 
životní situace.

Protože díků za pomoc 
potřebným není nikdy 
dost, děkuji všem. 

Marie Tichá, starostka

Městská policie zve 
na XIV. mezinárodní 
setkání jízdních policií

Již tradičně poslední srpnovou sobo-
tu, která letos připadá na 27. srpna 2011, 
se v zadní části areálu Komenského 
sadů, ul. Hrušovská v Moravské Ostravě, 
uskuteční od 12.30 hod. mezinárodní 
setkání jízdních policií. 

Již po čtrnácté se zástupci jízdních 
policií z celé České republiky i ze zahra-
ničí setkají v Ostravě, aby změřili své 
síly, předvedli spolu se svými čtyřnohý-
mi svěřenci dovednosti a umění obstát 
ve všech náročných situacích, kterým 
čelí při výkonu služby, a vyměnili si 
navzájem cenné zkušenosti. Pro širokou 
veřejnost je tato akce jedinečnou příleži-
tostí seznámit se blíže s prací strážníků 
a policistů, kteří vykonávají službu 
v sedlech koní. 

Strážníci a policisté na koních se 
utkají ve třech disciplínách – parku-
rovém skákání, zrcadlovém skákání 
a hlavní disciplíně, tzv. policejním 
parkuru. Návštěvníci se také mohou těšit 
na bohatý doprovodný program, připra-
ven je rovněž program pro děti. 

Vstup na akci je bezplatný. 

Sbor dobrovolných hasičů 
PUSTKOVEC
Vás zve na závod 

„O putovní pohár 
starostky městského 
obvodu Pustkovec“
zařazený do 
EXTRALIGY ČR v požárním 
útoku a MORAVSKOSLEZSKÉHO 
POHÁRU v požárním útoku
16. července 2011, 
fotbalové hřiště v Pustkovci 
od 11.00 hodin.

První polovina roku 2011 je ve znamení 
budování. Díky zafinacování akcí úřadem 
Pustkovce jsou právě v běhu dvě velmi 
důležité stavby, na kterých se prací svých 
členů podílíme. Ale začněme od počátku 
roku.

Tradice velí zahájit rok valnou hroma-
dou sboru. Následují samozřejmě oba bály. 
Nejprve ten Hasičský v lednu a tentokrát až 
v březnu Kozelek ve spolupráci s oddílem 

kopané TJ Sokol Pustkovec. Už také tradicí 
se stává naše vystoupení s „Kozelkovou“ 
scénkou na Masarykově náměstí v Ostravě 
před starou radnici. Tento masopustní prů-
vod centrem Ostravy organizuje Ostravské 
muzeum, s kterým udržujeme velmi blízké 
vztahy.

Chtělo by se říci, že počátek roku byl 
k naší výjezdové jednotce velmi příznivý, 
a ta tak na rozdíl od hektického minulého 

roku řešila jen minimum zásahů. O to více 
jsme se věnovali školení a přípravě.

Počasí nám tentokrát nepřálo při dvou 
akcích, které jsme pořádali. Zatímco při 
stavění májky se sešla početná společnost 

(pokračování na straně 6)

Perná polovina roku u hasičů

Kozelek
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(pokračování ze strany 5) 
a hrozící déšť nakonec nepřišel, kácení májky 
dne 28. 5. 2011 a zejména soutěž žáků, kte-
rou jsme pořádali 15. května na fotbalovém 
hřišti se bohužel neobešla bez trvalého deště. 
A ačkoli se soutěž uskutečnila kompletní, tak 
jsme se nouzově rozhodli předat ceny a vy-
hlásit vítěze až následující víkend, abychom 
nenutily děti stát ve vytrvalém dešti.

A teď již k tomu, co náš sbor s velmi 
zásadní pomocí našeho úřadu letos budu-
je. S velkým pochopením se setkaly oba 
naše požadavky. Nejprve na vybudování 
stálého zastřešeného stání pro náš dodáv-
kový automobil. Ten zatím postával po 
zahradách a parkovištích a to naší osobní 
dodávce, kterou používáme zejména k do-
pravě žáků a dalších sportovních družstev 
příliš neprospívalo. Minulý rok na podzim 
prošla důkladnou generálkou, a tak jsme 
chtěli nalézt místo, které by zaručovalo, 
že nám bude ještě dlouhé roky sloužit. Už 
v současné době se tak za budovu úřadu 
buduje zastřešená dřevěná přístavba, kte-
rá se tak stane místem parkování našeho 

vozidla. Dohoda je jasná. Úřad nám za-
koupil materiál a poskytl místo. Stavíme 
však svépomocí díky našim šikovným 
členům.

Druhá stavba se odehrává na Pustko-
veckém fotbalovém hřišti. I letos se u nás 
uskuteční závod Extraligy v požárním 
útoku. Kvalita této soutěže a také požadav-
ky na kvalitu trati se neustále zvyšují. Úřad 
před 8 lety vybudoval zpevněnou plochu 
pod základnou, což bylo v té době velmi 
progresivní. Bohužel nás zbytek pořadatelů 
postupně předbíhal, a tak jsme se letos roz-
hodli kvalitu trati povýšit stavbou zpevně-
ného přístupu na tuto plochu z oválu (dříve 
se muselo projet bahnem) a také rozšířením 
plochy i do prostoru startu. Alespoň v tomto 
směru jsme se tedy vyrovnali dalším 
pořadatelům soutěží Extraligy. Klasickou 
slabinou našeho pustkoveckého fotbalového 
hřiště je pak nulová infrastruktura kolem. 
To už je bohužel běh na úplně jiné trati.

Děkuji za pozornost a těším se na již 
avizované Extralize ČR v požárním útoku 
16. července 2011. Věřím, že se stane mís-
tem setkání mnoha pustkoveckých občanů.

PH

Perná polovina…

Prázdniny jsou obdobím odpočinku 
a různých letních radovánek, při kterých 
nám ale také může při zanedbání základ-
ních bezpečnostních zásad hrozit nebezpe-
čí. V prvé řadě nezapomínejte na své děti, 
které o prázdninách tráví doma o samotě 
více času než během školního roku. Děti 
jsou zkoumavé, proto neponechávejte v je-
jich dosahu zápalky, zapalovače, zábavnou 
pyrotechniku, svíčky nebo různé chemické 
přípravky, které by se mohly lehce stát 
předmětem experimentů. Ty často končí po-
žáry a různými úrazy. Poučte děti, že spo-
ráky a jiné domácí spotřebiče nejsou určeny 
ke hraní. Nezapomeňte jim připomenout, 

aby se při odchodu z domova přesvědčily, 
zda jsou všechny tyto spotřebiče vypnuty. 

Léto je také čas opékání a večerních 
posezení u ohniště. Při rozdělávání ohně 
ve volné přírodě mějte na paměti základní 
zásady požární prevence:
-	 dohlédněte na děti, aby oheň rozdělávaly 

vždy za přítomnosti dospělé osoby,
-	 ohniště ohraničte kameny či jiným nehoř-

lavým materiálem,
-	 vždy si připravte dostatečné množství 

vody k uhašení ohně, pro případ, že by se 
oheň rozšířil mimo ohniště, 

- 	oheň rozdělávejte v dostatečné vzdálenosti 
od okraje lesa, min. 50 m,

- 	 za extrémního počasí, např. za silného vě-
tru nebo extrémního sucha, nerozdělávejte 
oheň vůbec,

-	 nikdy neponechávejte oheň bez dozoru,
-	 dohlédněte na své děti, mladší sourozence 

a kamarády, aby si hráli a seděli v do-
statečné vzdálenosti od ohně (nebezpečí 
vznícení šatstva),

-	 neházejte do ohně jakékoliv výbušné 
předměty (zábavná pyrotechnika, nádoby 
od sprejů apod.),

-	 oheň vždy pečlivě uhaste dostatečným 
množstvím vody a ujistěte se, že nehrozí 
jeho samovolné rozhoření.
Nazapomínejme, že také při grilování je 

třeba dbát bezpečnostních opatření a v pří-
padě silného větru raději negrilovat vůbec. 
Poměrně rozšířeným nešvarem je grilování 
na balkónech bytových domů. Odlétající 
jiskry mohou zapálit přímo vybavení bytu 
nebo hořlavý materiál umístěný na bal-

kónech sousedů i ve značné vzdálenosti 
a třeba až za několik hodin.

Teplé letní dny však přinášejí i jiná ne-
bezpečí, než je oheň. Vzhledem k vysokým 
letním teplotám stoupá i teplota ve vozidle. 
Nezapomínejme, že ponechání dítěte nebo 
zvířete ve vozidle v horkých letních dnech 
je doslova hazard s jejich zdravím, nebo 
dokonce životem. Další nebezpečí před-
stavuje plynový zapalovač položený volně 
za oknem vozidla, který může následkem 
přehřátí explodovat. 

I při manipulaci s hořlavými kapalinami 
při natírání, lakování apod. bychom měli 
dbát v letních měsících zvýšené opatrnosti. 
Vlivem teplého počasí dochází k rychlejší-
mu odpařování hořlavých kapalin, což má 
za následek vznik výbušné koncentrace. 
Tyto práce provádějte vždy na stinných 
a dostatečně větraných místech. Zapálit 
si cigaretu při těchto pracech je vyložený 
hazard. 

Nezapomínejte ani na poskytnutí po-
moci, pokud se stanete přímými účastníky 
nebo svědky požáru, dopravní nehody nebo 
jiné mimořádné události. Nespoléhejte na 
druhé a ihned volejte na linku 150 nebo 112.

Hezké a bezstarostné léto
 přejí hasiči HZS MSK.

Prázdniny – radost i starost…

Vynášení 
Mařeny

Stalo se již tradicí, že každoročně na 
„Smrtnou“ neděli, která letos připadla 
na 10. 4. 2011, jsme se společně se členy 
Slezského souboru Heleny Salichové 
zúčastnili tradičního lidového zvyku 
„Vynášení Mařeny“ – rozloučení se 
zimou a přivítání jara. Průvod vycházel 
od hasičské zbrojnice a byl ukončen 
upálením Mařeny na sokolském hřišti. 
Díky pěknému počasí byla možnost 
opékání buřtů na ohníčku u hasičské 
zbrojnice. � red.
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OZO Ostrava nabídla na jaře 2011 ob-
čanům Ostravy a dalších obcí své svozové 
oblasti novou službu. Lidé si mohou nechat 
k domu přistavit speciální popelnici na ze-
lený odpad a pravidelně si ji nechat vyvážet 
přímo z místa bydliště. Služba vyvolala 
u občanů nečekaný zájem a hnědou popel-
nici si už objednalo přes sedmnáct set lidí. 
Zeleň je svážena na kompostárnu v Hrušo-
vě, kde se z ní vyrábí kompost a zeminový 
substrát. Ty budou připraveny k prodeji 
všem zájemcům – firmám i občanům.

Nové popelnice si mohou objednat lidé 
v celé svozové oblasti společnosti. OZO 
tak vyšlo vstříc lidem se zahradami, kteří 
neměli jak se zeleného odpadu zbavovat. 
„Ostravané předtím mohli zeleň odvážet 
do sběrných dvorů, pro ostatní obce jsme 
přistavovali velkoobjemové kontejnery na 
zeleň. Pro každého však není pohodlné na-
kládat posekanou trávu či shrabané listí do 
pytlů nebo do vozíku a někam je převážet. 
A my chceme co nejvíce zeleného odpa-

du od občanů získat a zpracovat na naší 
kompostárně,” popsal důvod zavedení nové 
služby ředitel OZO Ostrava Karel Belda. 

V této chvíli je ve svozové oblasti OZO 
rozmístěno už 1 735 nádob na zeleň. Za 
měsíc duben z nich OZO svezlo více než 
60 tun zeleně. „Velký zájem občanů nás 
nejdříve překvapil. Nevěděli jsme, jak 
budou na naši nabídku reagovat, a tak jsme 
měli pro začátek připraveno tisíc nádob. Ty 
byly tak rychle rozebrány, že jsme museli 
urychleně přiobjednávat další. Nyní jsme 
už připraveni vyhovět i dalším zájemcům,” 
podotkla tisková mluvčí OZO Vladimíra 
Karasová. Lidé si mohou popelnici objednat 
v provozovnách společnosti OZO v Pří-
voze a ve Studénce. Navíc většina úřadů 
městských obvodů Ostravy i obecní úřady 
okolních obcí jsou vybaveny smlouvami 
a občané mohou smlouvu přijít sepsat i tam. 
Za vývoz 120litrové nádoby zaplatí Ostra-
vané 60 korun měsíčně, za dvojnásobný 
objem pak 80 korun. Pro mimoostravské je 
cena vzhledem ke větší vzdálenosti při pře-
pravě odpadu o něco vyšší (120 l – 80 Kč, 
240 l – 95 Kč). Popeláři nádoby vyvážejí 
každých čtrnáct dní v období od dubna do 
listopadu. Kromě toho mohou občané stále 
vozit a zdarma odkládat zelený odpad do 
sběrných dvorů, v obcích mimo Ostravu do 
kontejnerů zajištěných obcí. 

Zeleň sváží pracovníci OZO Ostrava na 
kompostárnu v Ostravě-Hrušově, kde se z ní 
vyrábí kompost. Společnost bude nabízet 
kompost na prodej občanům i firmám. „Na 
kompostárně vyrábíme kompost dle všech 
platných norem a jeho kvalita je zaručena 
certifikátem Výzkumného ústavu rostlinné 
výroby v Praze,” uvedla Karasová. Kro-
mě kompostu si mohou lidé zakoupit také 
zeminový substrát. Ten vzniká smícháním 
kompostu se zeminou a je vhodný například 
k zakládání trávníků, hřišť, k ozelenění 
veřejných ploch nebo k pěstování rostlin.

Zákazníci společnosti, kteří mají popel-
nici na zelený odpad nebo zavezli zeleň do 
sběrných dvorů, získají na nákup kompostu 
jednorázovou slevu. Lidé si budou moci 
kompost nebo zeminový substrát zakoupit 
přímo v kompostárně v Hrušově, připra-
vuje se prodej těchto výrobků ve sběrných 
dvorech v sídle OZO v Kunčicích, v Přívoze 
a v Polance nad Odrou. Výrobky jsou na-

kládány do vlastních nádob (pytle, vozík). 
V případě potřeby si zákazníci mohou také 
objednat odvoz.
Další informace:
Mgr. Vladimíra Karasová
vedoucí útvaru propagace a  ekologické 
výchovy
OZO Ostrava s.r.o.
e-mail: karasova@ozoostrava.cz
telefon: 596 251 241, 602 183 374

Vymáhání 
pohledávek 
za odpad
Upozornění na nový postup při 
vymáhání pohledávek místního 
poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepra-
vy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů

Fyzické osoby, které mají na území 
statutárního města Ostravy trvalý pobyt 
a řádně neplní nebo nerespektují své 
platební povinnosti vůči městu ve věci 
místního poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních 
odpadů, by měli věnovat pozornost 
následujícímu upozornění: 

Od 1. ledna 2011 se upravil postup 
správce daně v rámci daňového řízení 
novým právním předpisem – daňovým 
řádem.

Dlužníkem se občan stává následu-
jícím dnem po dni splatnosti poplatku, 
který není uhrazen. Správce poplatku – 
obec – vyměřuje tento poplatek plateb-
ním výměrem. Nezaplatí-li poplatník 
místní poplatek vyměřený platebním 
výměrem ve stanovené lhůtě, stává se 
platební výměr vykonatelným. Daňový 
řád opouští institut výzvy k zaplacení 
a v případě neuhrazení nedoplatku obec 
přistupuje bez dalšího k jeho vymáhání 
exekucí nebo vymáhání zabezpečí 
prostřednictvím soudu či soudního 
exekutora.

Náklady za nařízení exekuce cel-
kovou dlužnou částku mnohonásobně 
překročí. 

Proto apelujeme na občany, aby 
si urychleně vyrovnali svou doposud 
nesplněnou poplatkovou povinnost za 
předcházející období!!!

Informace o výši případného dluhu 
získají zdarma na některém z níže uve-
dených kontaktů:

Magistrát města Ostravy, oddělení 
daní a cen odboru financí a rozpočtu, 
Prokešovo nám. 8, 729 30 Ostrava, 
3. patro, kanceláře č. 357–363 
- e-mail: komunalniodpad@ostrava.cz
- telefon: 844 12 13 14

OZO nabízí popelnice na zeleň, 
ze zeleného odpadu vyrábí 
kompost a zeminový substrát

w w w. o z o o s t r a v a . c z

T 800 020 020
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O letošním 66. výročí osvobození obce 
jsme si připomněli obětí, jak vojáků, tak 
i občanů. 

Při bojích o Pustkovec padlo 95 rudoar-
mějců. Podle některých zdrojů až 125 sol-
dátů. (Kronika Pustkovce od Košaty). 
Původní pustkovecký katastr byl hřbitovem 
asi 300 zastřelených Němců. 

Matky padlých německých vojáků za 
druhé světové války obdržely natištěnou 
pohlednici.

Ve jménu Führera Adolfa Hitlera Vám 
s lítostí oznamujeme, že Váš syn
…….......................................……………………., 
velitel pěchotní čety, padl v hrdinném 
boji a  ve službě Führerovi, Národu 
a Vlasti. 

Führer Vám děkuje, Heil Hitler!  

Přesná hlášení ztrát vedly jen vojenské 
jednotky Rudé armády. Vše se pečlivě 
archivovalo (jako tajné) a v roce 2007 byly 
tyto archivy otevřeny. Materiály se skenují 
a vyvěšují právě pro příbuzné a badatelské 
účely. (www.memorial.ru) 

Už je tomu rok, co Pustkovec na-
vštívil (11. dubna 2010, neděle) Lankin 
Vladimír Pavlovič, syn zastřeleného vo-
jáka, který měl tři roky, když mu tatínek 
odešel na frontu a už ho nikdy nespat-
řil. Spolu se svou manželkou pátral po 
hrobu svého otce. Bohužel jsme mu 
nemohli moc posloužit, protože ostat-
ky vojáků z dočasných pohřebišť byly 
v lednu 1946 exhumovány a převezeny 
na centrální hřbitov do Hlučína. Všem 
neznámým devadesáti pěti vojákům 
Rudé armády udělila Rada Místního 
národního výboru v roce 1946 čestné 
občanství. Na základě nových zjištění, 
bez ideologických brýlí, se podařilo 
vypátrat ze stovky zabitých jména šesti 
vojáků Rudé armády, kteří padli na 
území Pustkovce. 

Podle jmenného seznamu A 13 se jed-
nalo o posádku 203. lvovského gardového 
pluku Bogdana Chmelnického vyznamena-
ného Řádem rudého praporu. 

Lankin Pavel Nikolajevič měl hodnost 
svobodníka, byl bezpartijní, narozen v roce 
1917, zabit 28. 4. 1945 ve svých 28 letech. 
Do armády narukoval v Kujbyševské ob-
lasti roku 1942. Byl ženatý, manželka Sera-
fina Jegorovna se stala mladou vdovou. 

Další jména vojáků ze seznamu, kteří 
padli v Pustkovci: 

Poliščšuk Prokofij Ivanovič, gardový 
rudoarmějec, padl ve věku 31 let, 

Švec Pavel Grigorjevič, střelec, padl ve 
věku 25 let,

Kuzmenko Pjotr Fjodorovič, gardový 
seržant, velitel, padl ve věku 42 let, 

Lagunovskij Fjodor Fjodorovič, gardo-
vý rudoarm. písař, padl ve věku  
29 let, 

Jarmolickij Pjotr Lazarovič, gard. 
staršina, zást. velitele, padl ve věku 35 let. 

O Pustkovec se vedly urputné boje 
zejména v úvozu záhumenní cesty u Ka-
menného dolu, kde také padla většina 
vojáků Rudé armády. Dnes v místech 
sídliště Čechury. Posléze byli pohřbeni 
u kuželny při Opavské ulici. Prvně se jim 

ovšem dostalo odpočinutí v lokalitě polní 
cesty. 

Pátrání po jménech je složité a odhaduje 
se, že se identita najde jen u 80 % zastře-
lených. Buď byl voják pohřben úplně bez 
cedulky se jménem, nebo to jméno naši 
neuměli přečíst, než ho stačil někdo opsat. 
Možná i horlivý politruk chtěl jméno oběti 
utajit. 

Letopisecká komise vyjadřuje uznání 
a poděkování panu Mgr. Liboru Folvarečné-
mu za náročné ruskojazyčné překlady z ma-
teriálů, které nebyly vždy zrovna čitelné. 
� Jiří Otisk

Zastřelení vojáci z druhé světové 
války dostali svá jména 

Čtvero ročních období
C y k l u s  k o n c e r t ů

Sobota, 2. 7. 2011, 18:00 hodin,  Rychaltice, Kostel sv. Mikuláše

Liselotte Rokyta – panova fl étna

Jan Rokyta – cimbál, zobcová fl étna

Program: „PANOVA FLÉTNA A CIMBÁL V PROMĚNÁCH STALETÍ“

Panova fl étna a cimbál patří svým původem k velmi starým nástrojům a procházeli hudebními dějinami spíše jako 

nástroje lidové a nestandardní. Opravdový rozmach znamenala pro oba nástroje až druhá polovina 19. století, kdy 

světoví skladatelé objevili široké barevné spektrum obou nástrojů a začali je občas využívat ve svých skladbách (jako 

Ferenc Liszt, Zoltán Kodály a Béla Bartók v případě cimbálu) nebo se jimi pouze nechali inspirovat (Claude Debussy 

v případě Panovy fl étny – Syrinx). Kombinace těchto nástrojů není náhodná: v jihorumunských oblastech Muntenie 

a Oltenie tvoří Panova fl étna a cimbál spolu nerozlučnou kombinaci v kapelách zvaných “Taraf”. Z těchto, ale i z dal-

ších, rumunských oblastí pochází nejširší základ autentického lidového repertoáru, který je v tomto programu pro-

pojen transkripcemi skladeb některých z již výše zmíněných neofolkloristů a impresionistů, kteří oba nástroje znali 

a měli k nim blízko. K barevnému využití Panovy fl étny a cimbálu mají v našem programu rovněž velmi blízko sklad-

by středověké a renesanční, u kterých není původní instrumentace známa.

Vstupné: 150,- / 100,- Kč (studenti, důchodci, ZTP)

Ve spolupráci s Mezinárodním  hudebním festivalem Janáčkovy Hukvaldy

 
Neděle, 3. 7. 2011, 17:00 hodin,  Ostrava-Nová Ves, Kostel sv. Bartoloměje

Liselotte Rokyta – panova fl étna

Jan Rokyta – cimbál, zobcová fl étna

Program: „PANOVA FLÉTNA A CIMBÁL V PROMĚNÁCH STALETÍ“ 

Vstupné: 150,- / 100,- Kč (studenti, důchodci, ZTP)

  
O R G A N I Z Á T O R  C Y K L U  K O N C E R T Ů :
Svatováclavský hudební festival, o.s.

I N F O R M A C E  O  J E D N O T L I V Ý C H  K O N C E R T E C H 
A  R E Z E R V A C E  V S T U P E N E K :
Kancelář Svatováclavského hudebního festivalu: 
Šmeralova 6, 702 00 Moravská Ostrava 
tel.: 773 513 941, fax: 596 203 616, e-mail: info@shf.cz, www.shf.cz/4

P Ř E D P R O D E J  V S T U P E N E K :
Ostravský informační servis, s.r.o.
Nádražní 7, Ostrava-Moravská Ostrava, tel.: 596 123 913,  
Peterkova 90, Ostrava-Svinov, tel.: 597 310 174, www.ostravainfo.cz
nebo 30 minut před začátkem v místě konání jednotlivých koncertů.

Z M Ě N A  P R O G R A M U  A  Ú Č I N K U J Í C Í C H  V Y H R A Z E N Y !
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Novinka 
v budově 
radnice
Free WiFi HotSpot 
» wifi připojení 
k internetu 
zdarma

Od středy 15. června 2011 je spuštěna 
v budově radnice (správně řečeno úřadu 
městského obvodu) další veřejná služba 
pro občany, tzv. „hotspot“, zajišťovaná 
městskou společností OVANET. Pro 
zasvěcence by nebylo třeba dodávat nic 
dalšího, pro nás laiky je asi potřeba uvést, 
že se jedná o bezdrátový přípojný bod na 
veřejný internet, volně (a tedy zdarma) 
přístupný každému, kdo se pohybuje 
v budově nebo její těsné blízkosti (to je 
ovšem potřeba individuálně vyzkoušet 
na vlastním zařízení) a má k dispozici 
rádiový přijímač, tzv „WiFi“, ať už v pře-
nosném počítači, nebo dnes již poměrně 
běžně v „chytrých“ telefonech.

Ze stávajícího terminálu, umístěného 
v zádveří budovy, si například nemohu 
stáhnout přílohy e-mailové pošty nebo 
jiné soubory z internetu, není k dispozi-
ci žádné rozhraní k připojení datového 
úložiště. Proti tomu má WiFi připojení 
vlastního zařízení možnost ukládání.

Určitě se najdou situace, ve kterých 
se tato možnost může hodit.

Další hotspot by měl být umístěn 
v budově hasičské zbrojnice, tento případ 
je ale poněkud složitější, protože budova 
nemá žádnou přímou viditelnost přípoj-
ného místa. Zřejmě jediným řešením by 
bylo vedení datového kabelu z radnice 
po sloupech veřejného osvětlení na ul. 
Hrázka až do hasičárny; o této možnos-
ti se již zahájila jednání se správcem 
osvětlení.

Věříme, že členové sboru dobrovol-
ných hasičů tuto službu přivítají.

Petr Müller, 
tajemník úřaduPtáte se, o čem je řeč? Dobrovolník je 

člověk jako Vy. Je výjimečný svým odhod-
láním a chutí pomáhat tam, kde je třeba. 
Využívá kousek svého volného času a stává 
se mostem mezi světem běžných lidí a lidí 
sociálně izolovaných. Navštěvuje zdravotně 
sociální zařízení na území celého města Os-
travy, dělá společnost lidem všech věkových 
kategorií. Například klientům Domova pro 
seniory Slunečnice, pacientům ve Fakultní 
nemocnici Ostrava či zdravotně postiženým 
v Centru Čtyřlístek v Třebovicích. A nejen 
tam…

A jak se stát dobrovolníkem?
Dobrovolnické centrum ADRA Ostrava  

zájemce o dobrovolnickou činnost zdarma 
proškolí, pojistí a po dobu výkonu dob-
rovolné činnosti jim poskytne potřebné 
zázemí. Výběrové pohovory probíhají 
každou první středu v měsíci od 13.00 do 
17.00 hodin v kanceláři DC ADRA Ostrava 
(ul. Ahepjukova 2788/2). Pokud váháte 
a potřebujete více informací, navštivte naše 
webové stránky (www.adraostrava.cz), kde 
najdete další informace o všech progra-
mech a zařízeních, kam naši dobrovolníci 

docházejí, nebo nás telefonicky kontaktujte 
(599 097 197). Těšíme se na případnou spo-
lupráci s Vámi, tým pracovníků DC ADRA 
Ostrava.

„Při našich setkáních vidím, jak je paní, 
za kterou docházím, šťastná z mé přítom-
nosti, její rozzářené oči a veselá nálada, 
kterou ji můžu přinést, mě naplňuje pocitem 
štěstí a užitečnosti.“ (Hana, 52 let) 

Za účelem spolufinancování útulku pro na-
lezené psy v Ostravě-Třebovicích byla v březnu 
letošního roku zahájena veřejná sbírka. 

Všichni, kterým není lhostejný osud 
opuštěných psů, čekajících v útulku na své 
nové majitele, na pána, který je bude mít rád 
a bude jim věnovat náležitou péči, mohou 
až do 30. ledna 2014 přispět libovolnou 
finanční částkou na účet č. 110189 – 
1649297309/0800. 

Za peníze, pořízené z této veřejné sbírky, 
budou pořízeny potřeby pro psy. Každý pří-
spěvek, který umožní zmírnit následky spo-
jené s nedobrovolným pobytem nejlepšího 
přítele člověka v útulku, je velkou pomocí 
a Městská policie Ostrava jako provozovatel 
útulku, za ni děkuje.

O útulku
Útulek pro nalezené psy byl v Ostra-

vě-Třebovicích zřízen v roce 1998. Jeho 
provozovatelem je Městská policie Ostrava 
a vlastníkem město Ostrava. Jeho kapacita 
je 149 kotců, z toho 119 kotců je určeno pro 
zdravé psy, ostatní kotce jsou vyhrazeny 
pro umístění v karanténě pro nově přijaté 
nebo nemocné psy. 

Pokud je pejsek přijat do útulku, je mu 
poskytnuto veterinární ošetření. Veterinář 
zjistí zdravotní stav nalezeného pejska, 
provede odčervení, vakcinaci, ošetří 
zranění a provede další potřebná opatření. 
Po nezbytném zajištění veterinární péče 
jsou psi umístěni do karanténních kotců, 
kde zaměstnanci denně sledují zdravotní 
stav zvířat a veškeré změny, které mohou 
mít vliv na řádný výkon veterinární péče. 

O všech psech umístěných v útulku je 
vedena přesná evidence. Do praxe byly 
zavedeny mikročipy k označení psů, kteří 
prošli branami útulku, což značně usnad-
nilo jejich další identifikaci a případně 
nalezení zákonného majitele psa. Cílem 
útulku je poskytnutí maximální možné péče 
všem svým „svěřencům“. Tuto péči zajišťují 
právě zaměstnanci Městské policie Ostrava 
na úseku péče o nalezené psy.

Útulek však neslouží k trvalému umístění 
zvířat nebo k jejich odchovu. Snahou za-
městnanců je po nezbytném ošetření předat 
psy, jejichž majitele se nepodaří zjistit, do 
pěstounské péče. Nalezení psi jsou ve správě 
města Ostravy šest měsíců. Po tuto dobu si 
může zájemce převzít psa pouze do opatrov-
nictví, a pokud se v této ochranné lhůtě ozve 
původní majitel, musí mu být pejsek vrácen. 
To se stává jen v ojedinělých případech, pro-
tože pokud má o psa majitel skutečně zájem, 
ozve se do týdne po jeho ztrátě. Jestliže by 
tento případ ale skutečně nastal, musí původ-
ní majitel osvojiteli uhradit vzniklé náklady, 
které byly spojeny s chovem psa. Po uplynutí 
ochranné lhůty, která se započítává od dne, 
kdy byl pes nalezen, se osvojitel stává právo-
platným majitelem psa. 

Od počátku prošlo útulkem v Ostravě‑Tře-
bovicích již více než 15 000 psů (přesně 
15 212 ke dni 28. 2. 2011). Na 5 600 se jich 
vrátilo zpět ke svému právoplatnému majiteli, 
neboť se pouze ztratili nebo zaběhli, téměř 
7 500 pejsků našlo nové majitele. Ostatní 
bohužel to štěstí neměli, na 1 600 psů muselo 
být utraceno nebo uhynulo mj. na následky 
špatného zacházení, zranění či nemocí. 

Zahájena sbírka na útulek pro 
nalezené psy v Ostravě-Třebovicích

Staňte se i Vy dobrovolníkem!
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KULTURNÍ CENTRUM PORUBA
Kulturní pořady na prázdniny 2011 

Tvůrčí dílny – prázdninový program 
Akce probíhají za finanční podpory statutárního města Ostravy.
26. 8. Pá | 10.00-12.00 
Pozor, čas už letí!� – výroba hodin k zavěšení s motivem kosa.
29. 8. Po | 10.00-12.00 
Sladké překvapení� – výroba školního kornoutu na sladkosti.
30. 8. Út | 10.00-12.00 
Děti, škola volá!� – výroba rozvrhu hodin.
Tvůrčí dílny proběhnou vždy od 10.00 do 12.00 hodin a vstup 
na ně je zdarma.

Galerie v dolíku
Do 29. 8. 
Fantazie dětí� – výtvarné práce dětí z Dětského domova se ško-
lou a základní školou, Ostrava-Kunčice.

Kulturní pořady na měsíc září 2011 
8. 9. Čt| v 15.00 
Tvůrčí dílna: Barvy podzimu 
Zdobení triček barvami na textil technikou tisku. Akce probíhá za 
finanční podpory statutárního města Ostrava. Vstup zdarma.
15. 9. Čt | v 15.00 
Tvůrčí dílna: Sladká jablíčka 
Výroba dekorace k zavěšení s podzimním motivem. Projekt je finan-
cován statutárním městem Ostrava. Vstup zdarma.

15. 9. Čt | v 18.00 
Andělské světlo 
Povídání o láskyplné komunikaci s anděly a jejich pomoci v běžném 
životě. Setkání s léčitelkou Ing. Zorou Moulisovou. 
16. 9. Pá | v 10.00 
Přednáška s výtvarnou dílnou: Umění starověku 
Malování archeologických reprodukcí a  krátká přednáška v  rámci 
cyklu pro seniory „Žijme aktivně  – buďme duševně fit!“. Akce je 
financována statutárním městem Ostrava. Nová Akropolis Ostrava. 
Senioři vstup zdarma.

Pro děti
11. 9. Ne | v 10.00 
Malované zpívánky�  
aneb kterak notový klíček zachránil písničky. Maňáskové  
představení divadélka Smíšek. 
18. 9. Ne | v 10.00 
Patt a Matt�  
Divadelní představení na motivy klasického příběhu. Divadelní 
agentura Křesadlo. Vstupné: 50 Kč

Připravujeme:
Od září v prodeji divadelní předplatné pro sezónu září 2011 až duben 
2012. Cena permanentky na 7 libovolných divadelních představení 
pro děti je 300 Kč.
Od září 2011 připravujeme:
 Semináře pro mládež a dospělé
• Malování na hedvábí
• Nuno plstění
• Pletení z pedigu a papíru
• Pletení vánočních ozdob ze slámy
• Floristika

 Kurzy pro mládež a dospělé
• Taneční nejen pro pokročilé – začátečníci
• Taneční nejen pro pokročilé – mírně pokročilí

 Kurzy pro seniory
• Jazykový kurz angličtiny – začátečníci
• Cvičení pro zdraví a pohodu

 Zájmová činnost pro děti
• Tvůrčí dílny – akce jsou pořádány za finanční podpory     
statutárního města Ostravy

Bc. Radana Zapletalová v. r., ředitelka

Kulturní centrum Poruba, příspěvková organizace, Opavská 1118, Ostrava-Poruba


